

# 09 ноября 2015 | Технический анализ нефтяной смеси марки Brent

## Краткосрочный прогноз | Вне рынка

К сегодняшнему дню вновь на первый план вышли факторы избытка предложения и возросшие ожидания по повышению ставки ФРС в декабре, что соответственно давит на цены. Запасы в США за неделю выросли шестой раз подряд и находятся немногим ниже исторических максимумов. Рынку вряд ли стоит ожидать поддержки со стороны ОПЕК, если только производители нефти за пределами ОПЕК не заявят о сокращении производства. Негатива добавляет и небывалый демпинг со стороны Саудовской Аравии, которая пытается утвердиться на рынках Азии и ЕС перед снятием санкций с Ирана. Впервые за несколько десятилетий поставку нефти из Саудовской Аравии принял шведский НПЗ. Накануне государственная нефтедобывающая корпорация Саудовской Аравии Saudi Aramco сообщила о планах в декабре снизить цены на все виды нефти для клиентов США и стран Европы и увеличить цены для азиатских покупателей. Саудовская нефть для клиентов из Северо-Западной Европы с декабря будет стоить дешевле на \$1-1.35 за баррель, из средиземноморских стран - на \$0.4-0.5 за баррель.

Падение цен может возобновиться к середине следующей недели, когда выйдут данные по запасам и добыче нефти в США. Также игроки рынка будут ждать публикации очередного отчета ОПЕК от 12 ноября, в котором будет отражен текущий баланс спроса и предложения на глобальном рынке. До этого цены вероятно будут идти невнятным боковиком.

По цифрам и графикам, цена пробив линию нисходящего тренда (A) вверх держится у уровня поддержки 47,2 (рис.1). Скользящие средние пока на стороне медведей. Кривая RSI явных сигналов не дает. Кривая индикатора MACD демонстрирует вялые разносторонние импульсы (рис.2), что говорит об отсутствии явных идей движения цены. При пробое уровня поддержки 46.5 вниз, рискованный трейдер может открыть короткие позиции. Цель при игре на понижение уровень 45. Осторожному трейдеру держаться пока вне рынка.



# 09 ноября 2015 | Технический анализ валютной пары Usd/Rub

## Краткосрочный прогноз | Покупка

Рубль был более менее устойчив к укреплению доллара в последние дни, и вряд ли эта ситуация изменится, хотя неожиданно сильные данные о занятости в США могут вызвать падение цены Brent, что, в свою очередь, скажется на курсе рубля. Согласно статистике из США уровень занятости по платежным ведомостям без учета сельскохозяйственного сектора вырос на 271 тыс. Уровень безработицы снизился до 5,0% от 5,1%. Средняя почасовая зарплата выросла на 0,4%. Растет возможность ужесточения кредитно-денежной политики ФРС США уже на заседании в декабре, что может негативно сказаться на всех развивающихся валютах. Положения доллара смотрятся весьма выигрышно. Слабая нефть и сильная статистика по занятости, уверенности рублю не прибавляют. Возможен уход цены валютной пары к уровню 66,5. По графикам и цифрам, цена, оттолкнувшись от уровня поддержки 61 идет вверх (рис.1). Скользящие средние на стороне быков. Наблюдаем небольшой рост цены. Кривая RSI оттолкнувшись от уровня перепроданности идет вверх (рис.2), что является сигналом к покупке. Кривая индикатора MACD пока в отрицательной зоне (рис.3), однако видим уменьшающиеся понижательные импульсы (в виде синих гистограмм) что говорит о спаде силы медведей и роста силы быков. Пробой кривой MACD сигнальной линии снизу вверх будет дополнительным сигналом к покупке. Кто открыл длинные позиции от уровня 61, держим их. Возможен уход цены к уровню 66,5. Стоп лосс, при игре на повышение, можем выставить на уровне 62,3.



## 09 ноября 2015 | Технический анализ валютной пары Eur/Rub

### Краткосрочный прогноз | Продажа

Рубль практически пришел в должное соответствие с уровнем нефтяных цен, потенциал его дальнейшего ослабления выглядит умеренным. С учетом отсутствия важных фундаментальных факторов динамика цены предполагается вялой. За исключением динамики нефтяных цен, идеи на валютном рынке отсутствуют. Внутренние факторы, на наш взгляд, не несут угрозы для рубля до конца года.

По графикам и цифрам, цена, пробив линию локального восходящего тренда (A) вниз держится у уровня поддержки 68 (рис.1). Скользящие средние на стороне медведей. Кривая RSI явных сигналов не дает. Кривая MACD по-прежнему в отрицательной зоне (рис.2). Открыли и держим короткие позиции. Стоп лосс можем выставить на уровне 72. Ближайшая цель при игре на понижение уровень 65.



## 09 ноября 2015 | Технический анализ драгоценного металла Золото

### Краткосрочный прогноз | Продажа

Цены на желтый металл сейчас находятся на минимальном уровне с середины сентября. Золото обрушилось вслед за всеми активами, цены которых исчисляются в долларах, так как американская валюта ответила агрессивным ростом на неожиданно сильные данные по рынку труда в США. Согласно статистике из США уровень занятости по платежным ведомостям без учета сельскохозяйственного сектора вырос на 271 тыс. Уровень безработицы снизился до 5,0% от 5,1%. Средняя почасовая зарплата выросла на 0,4%. Попытки роста цены на желтый металл нивелируются приближающимся повышением процентных ставок в США. Очередной квартальный отчет Всемирного совета по золоту может затормозить снижение цен. Более того, ряд аналитиков склонно оптимистично смотреть на сырьевой рынок в целом. Повышение процентных ставок подтверждает рост мировой экономики, который, в свою очередь, является ключевым драйвером цен на сырьевые товары.

Трейдерам, играющим на рост золота отмечают, что как только рынок получит больше уверенности и ясности относительно ставок ФРС, на фоне снижения добычи золота и сохранения спроса на него со стороны мировых центробанков, цены на драгметалл могут возобновить восходящий тренд.

Цена пробилла нижнюю границу восходящего канала (B) вниз (рис.1). Скользящие средние на стороне медведей. Кривая индикатора RSI вошла в зону перепроданности (рис.2). Кривая индикатора MACD пробилла сигнальную линию сверху вниз (рис.3), что является сигналом к продаже. Открыли и держим короткие позиции. Ближайшая цель при игре на понижение уровень 1070.



## 09 ноября 2015 | Технический анализ нефтяной смеси марки Light

### Краткосрочный прогноз | Вне рынка

ОПЕК прогнозирует пониженный спрос на свою нефть в ближайшие годы и готов пойти на снижение добычи, говорится в конфиденциальном внутреннем докладе организации, с которым удалось ознакомиться агентству Reuters. В документе картель прогнозирует снижение собственной добычи вплоть до 2019 года и, как следствие, постепенный рост цен на рынке. Насколько эта информация соответствует действительности, покажет время. Пока же цены на нефть под определенным прессингом. Запасы в США за неделю выросли шестой раз подряд и находятся немногим ниже исторических максимумов. Рынку вряд ли стоит ожидать поддержки со стороны ОПЕК, если только производители нефти за пределами ОПЕК не заявят о сокращении производства. Негатива добавляет и небывалый демпинг со стороны Саудовской Аравии, которая пытается утвердиться на рынках Азии и ЕС перед снятием санкций с Ирана. Падение цен может возобновиться к середине следующей недели, когда выйдут данные по запасам и добыче нефти в США. Также игроки рынка будут ждать публикации очередного отчета ОПЕК от 12 ноября, в котором будет отражен текущий баланс спроса и предложения на глобальном рынке. Страны ОПЕК в сентябре увеличили добычу на 109 тыс баррелей в сутки, до рекордных с апреля 2012 года 31,571 млн баррелей. Добыча в РФ также увеличилась до нового постсоветского рекорда - 10,83 млн баррелей в день. Борьба за рынки продолжается.

По цифрам и графикам, цена находится у уровня 44 (рис.1). Скользящие средние на стороне медведей. Кривая RSI явных сигналов не дает. Кривая индикатора MACD невнятно держится у нулевой сигнальной линии (рис.2). При пробое уровня поддержки 44 и отрицательных средних рисковый трейдер может играть на понижение. Ближайшая цель при игре на понижение уровень 42,5. Осторожному трейдеру пока вне рынка.

